
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 443 

 

На 28 октомври 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади поп административни преписки.  

  Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева,  

  Димитър Димитров, Йорданка  Ганчева,  

  Силвия Стойчева, Любомир Георгиев и  

  Севинч Солакова  

2. Доклади по дела, жалби и сигнали.  

  Докладчици: Росица Матева, Йорданка Ганчева,  

  Цветанка Георгиева, Георги Баханов, Силвия  

  Стойчева, Красимир Ципов, Гергана Стоянова,  

  Ерхан Чаушев, Димитър Димитров, Севинч  

  Солакова и Елка Стоянова    

3. Разяснителна кампания.   

  Докладчик: Цветозар Томов  

4. Проекти на решения, свързани с регистрация на 

наблюдатели.  

  Докладчик: Цветанка Георгиева  

5. Проекти на решения, свързани с промени в състави на 

ОИК.  

  Докладчик: Цветозар Томов  

6. Проект на решение за отмяна на Решение № 903-МИ на  

ОИК – Столична община.  

  Докладчик: Димитър Димитров  
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ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева.  

 

Заседанието бе открито в 15,00 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на комисията, и от заместник-

председателите Росица Матева и Димитър Димитров.   

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Четиринадесет членове сме в залата, имаме кворум.  

Колеги, на заседанието на Централната избирателна комисия 

са заявили желание да присъстват господин Боримир Симеонов 

Цанов, наблюдател от сдружение „Демокрация и законност“, 

регистриран за наблюдение на изборите за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г., и госпожа Цветелина Пенева – 

председател на Обществения съвет към Централната избирателна 

комисия от сдружение „Демокрация и законност“.  

Предлагам ви следния проект на дневен ред:  

1. Доклади по административни преписки с докладчици – 

господин Войнов, госпожа Матев, господин Димитров, госпожа 

Ганчева, госпожа Стойчева, господин Георгиев и госпожа Солакова.  

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици – госпожа 

Матева, госпожа Ганчева, госпожа Георгиева, господин Баханов, 

госпожа Стойчева, господин Ципов, госпожа Стоянова и господин 

Чаушев.  

3. Разяснителна кампания с докладчик господин Томов.  

Има ли предложения по дневния ред?  

Господин Димитров, добавям Ви в жалби и сигнали.  
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам нова точка, която да 

бъде точка първа: Обсъждане и приемане на решение за отмяна на 

Решение № 2819-МИ/27.10.2023 г. на ЦИК.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Георгиев?  

Подлагам на гласуване допълването на дневния ред с точка 

първа, съобразно предложението на господин Георгиев.  

Заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Току-що разбрах, че има предложение 

за нова точка в дневния ред – отмяна на Решение № 2819 на ЦИК, 

така ли? Това е решението от снощи, ако не се лъжа.  

Може ли да се мотивирате защо, как, за какво искате тази 

отмяна, някакви правни аргументи къде е нарушението при взимане 

на това решение и да мотивирам гласа си за приемане на такава 

точка или против?  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Мотивирам се с получена 

информация, че на интернет страницата на Министерството на 

електронното управление е публикувано решение по чл. 213а, ал. 2 

от Изборния кодекс на МЕУ, Българския институт по метрология 

(БИМ) и Българския институт за стандартизация (БИС), с което 

трите институции удостоверяват съответствието на оставения тип 

техническо устройство за машинно гласуване с изискванията на 

Изборния кодекс и техническата спецификация.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Само да уточните откога е това 

решение, тъй като на ЦИК, поне аз доколкото знам при взимане…  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да не 

се води дискусия по предложения за дневен ред. Предложението е да 

се добави дневния ред с точка 1.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да, но при взимане на решението 

такова нямаше. Да се уточни кога е било качено това, или е известно 

само на колегата Георгиев. Аз, доколкото знам, при взимане на това 
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решение вчера такова решение на БИМ, БИС и на Министерството 

на електронното управление нямаше.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, подлагам 

на гласуване предложението на господин Георгиев за допълване на 

дневния ред с точка 1, съобразно неговото предложение. Нова точка 

1, въпреки че знаете какъв е редът за заявяване за дневен ред.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 3 (Елка Стоянова, 

Любомир Георгиев и Цветозар Томов); против – 12 (Георги 

Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева).  

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство.  

Госпожо Солакова, заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За отрицателен вот. Решенията на 

ЦИК подлежат на обжалване пред Върховния административен съд. 

Няма да кажа другата хипотеза, тя се знае.  

Аз съм за стабилност на актовете на органите по управление 

на изборите и в тази връзка не мога да подкрепя отмяна на решение 

на ЦИК, прието по съответния законов ред.  

По отношение на решението, което цитира колегата, искам да 

обърна внимание да се направи и изрази становище, ако трябва да го 

изследваме и да дискутираме по въпроса, относно подписа на 

заместник-министъра на електронното управление. Подчертавам – 

заповедта на министъра на електронното управление за делегиране 

на правомощия е нищожна, защото са изключителни негови права 

по Изборния кодекс, които той не може да прехвърли, съгласно 

тълкувателно решение на ВАС.  

По време на дискусията ще обсъждаме, предполагам, 

всестранно въпроса и тогава ще взема отношение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте.  
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги, уважаеми наблюдатели, гласувах против 

предложението да бъде включен в дневния ред такъв проект за 

отмяна, защото, мисля, че Централната избирателна комисия като 

орган по управление на изборите, е призвана да управлява изборния 

процес, като внася стабилност, последователност и спокойствие у 

всички избиратели, така че в утрешния ден да се произведат едни 

спокойни, честни и прозрачни избори. Още повече служебно ми е 

известно от работата си днес в Централната избирателна комисия, че 

има постъпили жалби срещу решението на Централната избирателна 

комисия. Всички решения на Централната избирателна комисия по 

Изборния кодекс се оспорват, в конкретния случай и това, пред 

Върховния административен съд. Разглеждане и отмяна на 

решението, първо, че по мое мнение не е налице основание, би 

внесло хаос и объркване в изборния процес, каквото органът по 

управление на изборите не би следвало да допуска.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Поддържам главната теза за стабилност 

на актовете на Централната избирателна комисия. Като мотив бих 

казал, че това решение на БИМ, БИС и не знам какво си, събужда у 

мен…  

И считам, първо, че заповед № МЕУ-14-646/19.09.2023 г. 

след действията на този заместник-министър, който в нарушение на 

решение на Централната избирателна комисия си позволява 

волности по отношение на доверителното изграждане, въз основа на 

което в крайна сметка се осигурява защита на това, което в един 

склад на „Карго-партнер“ – частен, ще се вкарва във всичките 

10 хиляди машини, и след като това нещо е преснимано и на флашка 

лично събужда рискове по отношение на честността и доверието в 

изборите за гласуване с машини А-500 и софтуер на „Смартматик“. 

Категорично!  
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Второ, трябва да се провери и дали Паун Илчев – 

изпълнителен директор и председател на Българския институт по 

метрология, има правомощия да подписва каквото и да било.  

Тъй че наистина има доста въпроси, поради което и гласувах 

против вкарването на тази точка.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, сега 

подлагам на гласуване дневния ред, както беше предложен, с 

допълнението на докладчици в някои от точките.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и 

Цветозар Томов).  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля за отрицателен вот.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Преди малко колежката  

Ганчева обоснова своя отрицателен вот при предложението за 

включване на нова точка 1 с това, че това би могло да предизвика 

хаос и объркване в изборния процес и според мен за това има 

известно основание. Само че хаосът и объркването в изборния 

процес беше предизвикан именно от приемането на Решение № 

2819. То постави в много тежка ситуация Централната избирателна 

комисия относно възможностите да организира безпроблемно 

предстоящите избори.  

Решението, сега ще си позволя да го кажа…  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

обръщам Ви…  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Имам пет минути за отрицателен вот.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Обръщам 

внимание, че това беше гласуване по дневния ред, а не обсъждане по 

същество.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Точно така. Предното също беше по 

дневния ред и също се говори по същество.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре, заповядайте.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да не би да бъркам? Не беше ли така?  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз призовавам 

всички да прочетат Правилника.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Може ли да призовавате на микрофон, 

госпожо Председател? Такъв е редът и такъв е Правилникът на 

Централната избирателна комисия.  

Няма да говоря повече. Очевидно не искате да ме чуете.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Напротив, господин 

Томов. Завършете си отрицателния вот в рамките на времето, 

определено в Правилника за дейността на ЦИК.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Никога не съм надвишавал това време. 

Има други хора, които го правят.  

Това беше може би последната възможност да постъпим по 

начин, който да запази престижа и авторитета на Централната 

избирателна комисия в обществото. В момента я проиграваме с 

приемането на този дневен ред, поради което аз не мога да се 

съглася с неговото приемане. Не че имам нещо против другите теми 

и проекти, които имаме да обсъждаме.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, започваме с 

точка първа:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.  

Господин Войнов, заповядайте.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, като 

продължение на дискусията по дневния ред, първият ми доклад е 

постъпилото писмо от Министерството на електронното управление 

с вх. № МИ-04-73/27 октомври 2023 г. С него ни изпращат 

решението за удостоверяване на съответствието на доставения тип 
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ТУМГ с изискванията по чл. 213, ал. 3 от Изборния кодекс и 

изискванията на техническите спецификации, както и доклада за 

оценяване на съответствието.  

Искам да обърна внимание, че решението не е подписано от 

министъра на електронното управление, а от заместник-министър 

Стойнов и е постъпило в Централната избирателна комисия в 

21,26 ч., след приключване на заседанието на Централната 

избирателна комисия. Докладвам го за сведение и за запознаване.  

Постъпили са писма от „Информационно обслужване“ АД с 

вх. № МИ-00-257 и вх. № МИ-00-259 от днес. Те са във връзка с 

Решение № 2819-МИ на Централната избирателна комисия и с тях 

ни информират, че това налага реализация на промени в различните 

модули на системата за компютърната обработка. Става въпрос да не 

се въвеждат данни в клетките за машинно гласуване, да не е 

заложено изчитането на флаш памети от машинното гласуване, да не 

се сумират данните от машината и хартията и други подобни.  

Тези писма бяха обсъдени на проведена среща с 

„Информационно обслужване“ и затова предлагам да им изпратим 

писмо да потвърдим нашите изисквания. Проектът за писмо е в 

моята папка.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с предложението. Проектният номер е 8268 до 

изпълнителния директор на „Информационно обслужване“ АД. Ако 

имате предложения или изказвания по така предложения проект, 

моля да ги направите.  

Колеги, ако няма предложения, моля, процедура по 

гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 1 (Любомир Георгиев).  
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от ОИК – 

Пещера, с вх. № МИ-15-1059 от 28 октомври 2023 г. То е относно 

взетото Решение № 2819-МИ на Централната избирателна комисия. 

Колегите задават въпроси как секционните избирателни комисии да 

прилагат Методическите указания и протоколите на секционните 

избирателни комисии за секциите с машинно гласуване.  

Тъй като това е въпрос, който касае всички секционни 

избирателни комисии, предлагам да изпратим писмо до всички 

общински избирателни комисии, с което да им дадем указания, 

свързани с Решение № 2819-МИ на ЦИК. Проектът на писмо е в 

моята папка, проектният номер е 8266.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това 

предложение, моля за вашите изказвания. Проектен номер 8266.  

РОСИЦА МАТЕВА: Аз предлагам да не е „във връзка“, а „в 

изпълнение на решение“.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Една корекция в 

трето тире – за контроли 7, 8 и 9. Мисля, че там е по-подходящо да 

бъде, че не се прилагат тези контроли, не че отпадат.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Приемам.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Не знам последното 

изречение дали да не бъде „Копието да се предостави до началото на 

изборния ден“. Просто да продължи.  

Колеги, имате ли предложения по това писмо – указания към 

секционните избирателни комисии? Няма.  

Моля да гласуваме предложението.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  

Заповядайте, господин Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Правя предложение, тъй като 

гласувахме вече текста, нека под някаква форма да се появи като 
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съобщение на нашата страница, защото може да има и малко по-

пипкави ОИК и не е много ясно кой какво ще получи и кога ще 

види. Благодаря.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги, уважаеми наблюдатели! Колега Войнов, 

извинявайте, че връщаме пак.  

Аз също подкрепям предложението, така беше обсъдено и в 

работен порядък – да публикуваме току-що приетите указания под 

формата на съобщения на нашата официална интернет страница. 

Знаете, че колегите както от ЦИК, така и от ОИК също гледат и 

следят страницата. Така най-непосредствено ще получат указанията, 

които са обективирани в писмото, което току-що приехме.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Аз допълвам предложението и 

предлагам да бъде публикувано и на интернет страниците на 

общинските избирателни комисии.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? Няма.  

Моля да гласуваме публикуването на съдържанието на това 

писмо под формата на съобщение на интернет страниците на ЦИК и 

на всички общински избирателни комисии.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, няколко преписки, които са 

останали от вчера.  

Докладвам ви приемо-предавателен протокол с вх. №  МИ-

23-144 от вчера. С него МЕУ е предало на Централната избирателна 
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комисия десет броя лаптопи, адаптери и хъбове. Това е във връзка с 

нашето решение за архивиране на флашпаметите от изборите на 

29 октомври 2023 г. То вече не е актуално и го докладвам за 

сведение.  

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-06-18-47 

от 27 октомври 2023 г. С него ни изпращат списък със серийните 

номера на инсталираните машини по избирателни секции. Също за 

сведение.  

Постъпило е писмо от община Аврен с вх. № МИ-06-554 от 

вчера. С него ни информират, че областната администрация им е 

предала за девет машини 26 броя ролки за машинно гласуване, 

вместо 27. Молят да се разпоредим да им бъде предоставена още 

една ролка. Също го предлагам за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Ролките незабавно да се върнат в склада, 

където е, предполагам, при областния управител. Ролките незабавно 

да се върнат, барабар, ако са получавали машинария.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Те не са ги получили. Само им е било 

казано, че ще получат 26. Ние с вчерашно писмо разпоредихме да не 

се раздават ролки.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Добре. Защото май „Сиела“ дава други 

разпореждания.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от 

„Информационно обслужване“ АД с вх. № МИ-00-254. С него ни 

уведомяват, че са направили корекция в електронния протокол за 

общински съветници, съгласно нашите указания. Вече е коригиран 

протоколът на страницата на Централната избирателна комисия. 

Докладвам го за сведение.  

Постъпило е писмо от председател на СИК с вх. № МИ-23-

149. С него ни се предлага след отмяна на машинния вот хартиените 

бюлетини да се пускат в отделни кутии, според вида избор. Този 
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въпрос е уреден в Методическите указания затова го докладвам 

също за сведение.  

И накрая две разнопосочни писма са постъпили. С вх. № МИ-

22-477 от           С.          М., получено вчера в 14,30 ч., се иска в 

спешен порядък да се вземе решение за изцяло спиране на 

машинното гласуване във връзка с изтеклата информация. Другото 

писмо е с вх. № МИ-10-233 от партия „Български социалдемократи“. 

Те настояват Централната избирателна комисия да отмени 

решението си. Докладвам ги за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в точка 1.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви и моля за 

последващо одобрение, писмо от Общинска избирателна комисия – 

Гулянци, с което ни информират, че са приели Решение № 115-МИ 

от 28 октомври 2023 г., с което е заличена регистрацията на            К. 

М.                           П. с посочено ЕГН, като кандидат за 

кмет на кметство Гиген, община Гулянци, регистриран от коалиция 

ЛЕВИЦАТА!, за участие в изборите поради настъпила смърт.  

Изпратихме писмата, които изпращаме в този случай – до 

„Информационно обслужване“ и до Общинската избирателна 

комисия, с указания какви действия да бъдат предприети, а именно 

да бъде зачертано името на кандидата в образците на бюлетините, 

поставени пред секционната избирателна комисия и в паравана и ако 

бъдат открити бюлетини, с които е гласувано за този кандидат, как 

да бъдат отчетени от секционните избирателни комисии.  

Моля за последващо одобрение изпращането на тези писма.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  



13 

Когато има заличен кандидат за кмет, нима не трябва да 

изпратим информация ли?  

Заповядайте, господин Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Гласувах против съдържанието на 

изпратените две писма и начина на отчитане на евентуалните такива 

гласове.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Гласувах против, защото гласуваме за 

последващо одобрение. Това е практика, която аз не одобрявам.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължете с 

Вашия доклад.  

Само преди да продължите, госпожо Матева, в конкретния 

случай най-малкото в Централната избирателна комисия трябва да 

се правят коментари, свързани с такава причина за заличаване на 

кандидат.  

Заповядайте, госпожо Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

„Информационно обслужване“, вх. № МИ-00-261, с което ни 

информират, че този кандидат е заличен в системата … .  

По същия начин ви докладвам писмо от „Информационно 

обслужване“ вх. № МИ-00-249 от 27 октомври 2023 г. във връзка с 

изпратено писмо от ЦИК относно отразяване заличаването на 

кандидат за общински съветник           Г.           А.                       П., 

заличен с решение на Общинска избирателна комисия – Луковит.  

Колеги, във вчерашна папка е публикувана подготвена 

информация във връзка със запитвания на медии. Файлът е 

озаглавен „Статистическа информация“, както обсъждахме при 

пристигналите запитвания да подготвим информация, която да бъде 

публикувана и на интернет страницата на ЦИК, за да могат медиите 

да я ползват, а именно: брой мандати по видове избори, които ще се 

произвеждат утре, брой кандидати, брой регистрирани партии, брой 

на секциите и информацията в колко кметства има само по един 
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кандидат, в колко кметства по двама кандидати и че в 9 кметства 

няма регистриран нито един кандидат.  

Предлагам ви да я одобрим и да я публикуваме на интернет 

страницата в секция „За избирателите“.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете със съдържанието на информацията.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, не е публикувана. Ще помоля да 

бъде публикувана в днешното заседание и ще я върна на доклад.  

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-23-82 от 27 октомври 2023 г. 

от Весела Кисьова – продуцент на bTV „Тази събота и неделя“. Във 

връзка с отразяване на изборите за местна власт на 29 октомври 

2023 г., моля да ни разрешите да разговаряме с господин Веселин 

Тодоров – изпълнителен директор на „Сиела Норма“, фирмата, 

която е натоварена с подготовката и логистиката на машинното 

гласуване за предстоящите избори“. Биха желали интервюто да се 

осъществи вчера или днес.  

Колеги, във връзка с вчера приетото решение, предлагам да 

не даваме съгласие да се дава интервю от господин Веселин 

Тодоров.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Отново не виждам къде е преписката.  

РОСИЦА МАТЕВА: вх. № МИ-20-82 от 27 октомври 2023 г.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Гледам Вашата папка на 27 октомври и 

не виждам такъв номер.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колега Томов, когато стана деловодител 

на Централната избирателна комисия, ще имам грижата всички 

преписки да се качват във вътрешната мрежа.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, 

Деловодството да качи преписката с вх. № МИ-20-82 от 27.10.2023 г. 

в папката на колегата Матева. После ще върна този доклад.  

Продължете, госпожо Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Нямам други доклади засега.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте.  
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам, първо вх. № 

МИ-00-258 от днешна дата. Това е писмо, което изпращаме до 

господин Стоянов – министър на вътрешните работи, и господин 

Тончев да се направи проверка за едно лице, което „Информационно 

обслужване“ желае да добави към списъка на лицата, имащи достъп 

до изчислителния пункт. Писмото е изпратено, тъй като се касае за 

много спешен порядък, за последващо одобрение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да го 

погледнете.  

Това е единият представител, който заменя друг по 

здравословни причини, и трябва спешно да бъде премината 

проверката в рамките на деня в МВР и ДАНС.  

Колеги, моля да гласуваме.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, във вчерашната ми папка 

вх. № МИ-00-247 ще намерите писмо, с което „Информационно 

обслужване“ ни е изпратило приемо-предавателния протокол по т. 

4.1.2 от договора. Това е копие от програмното осигуряване и 

експлоатационна документация с приложение към него, тя е 

запечатана, както и двата им кода, с които може да се отвори този 

диск. Както обичайно правим – единият е за председателя, другият 

за секретаря. Вчера не съм го докладвал, нямаше особен смисъл 

предвид положението.  

Предлагам да ги архивираме в касата и след като получим 

новото копие, тъй като ще имаме такова копие, тогава да обсъждаме 

въпроса.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това са 

информационните носители относно системата за компютърна 

обработка на данните от гласуването с двата плика с пароли. Вие 
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предлагате да ги съхраняваме в касата на Централната избирателна 

комисия.  

Колеги, има ли други предложения?  

Моля, процедура по гласуване да бъдат съхранявани в касата 

на Централната избирателна комисия. Не е необходимо този приемо-

предавателен протокол да се подписва, тъй като това не е тяхната 

актуална версия.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  

Колеги, за сведение с вх. № ЦИК-07-99 е получено писмо от 

отдела от Вътрешното министерство на Словакия, който се занимава 

с избори. Има въпроси за това как се назначават СИК-овете, дали е 

платена работата им в изборите. Засега го докладвам за сведение, ще 

направя при първа възможност отговор. Благодаря ви.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Баханов.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Много се извинявам, уважаема госпожо 

Председател, че така взимам думата и благодаря, че ми дадохте 

възможност да кажа това, което искам да кажа и извънредно се 

включвам.  

Уважаема госпожо Председател, почти всички от колегите, 

искам да стане ясно на обществеността, че получаваме заплахи с 

СМС-и, във вайбър и съобщения на служебните телефони със 

заплахи относно физическо оцеляване, заплахи „кой дърпа конците“, 

„на кой служите“ и така нататък. Всеки от колегите е получил 

различен брой и вид съобщения, включително и със заплахи за 

тяхната цялост.  

Уважаема госпожо Председател, моля Централната 

избирателна комисия да предприеме необходимите действия за 
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информиране на компетентните органи за случващото се с членовете 

на Централната избирателна комисия незабавно. Тъй като те са от 

номера, могат да се дадат номерата на компетентните органи за 

проследяване и да видят откъде идват тези заплахи на членовете на 

ЦИК. Явно някой желае Централната избирателна комисия да 

работи под заплаха или под натиск, на което категорично се 

противопоставям.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ще прекъсна отговора до една 

общинска избирателна комисия и ще направя едно също извънредно 

включване с малко лирическо отклонение.  

Гласувам винаги убедено и днес въпросите, които ми се 

задават – колко струвам, ме подсетиха за едно стихотворение на 

Константин Павлов и аз го извадих:  

„Аз безкрайно уважавам себе си, 

и държа да ми се вярва без знамения. 

Всичките засегнати от мен 

полуискрено, полунарочно,  

питат колко струвам. 

Колко струвам? 

Сигурно ще сбъркате. 

Стойността си сам ще изчисля 

марксически: тя е равна точно на труда, 

изразходван в себепроизводството ми на човек.“ 

Нека да престанат всички, които звънят, с един и същи 

репертоар да ни задават въпроси, при положение че решението на 

ЦИК е обжалвано пред съда. И пак казвам, гласувам винаги убедено, 

въз основа на факти и обстоятелства, които са ми станали известни. 

Привърженик съм на институционалността, държавата за мен 

означава много, връзката ми с държавата означава много. Мисълта 

за изборите за мен е като мисъл за националната сигурност и 

бъдещето на държавата.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Баханов?  

Това, което може да направи Централната избирателна 

комисия, е да се изпрати писмо до министъра на вътрешните работи, 

главния секретар на Министерството на вътрешните работи, като 

трябва да се посочат номерата, от които се получават тези 

съобщения към членовете на Централната избирателна комисия. 

Поне в началната част на деня, като направих консултация с главния 

секретар на МВР, това са действията, които могат да бъдат 

предприети.  

Във връзка с изказването на колегата Баханов, в началото на 

деня двама-трима колеги бяха получили такива съобщения. 

Очевидно, с напредването на деня те стават многократни и към 

почти всички членове на Централната избирателна комисия. Така че 

аз ще подложа на гласуване изпращането на такава информация до 

органите на Министерството на вътрешните работи, ако, разбира се, 

няма друго предложение.  

Заповядайте, господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Аз ще подкрепя това предложение, но 

понеже не става дума за всички членове на Централната избирателна 

комисия, много моля моето име да не бъде включвано. Аз не съм 

заплашван и не се чувствам застрашен. (Реплика.) 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, не 

влизайте в диалог помежду си.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Ставаше дума за членовете на 

Централната избирателна комисия във Вашето изказване. Нека 

бъдат посочени поименно тези, които се нуждаят от защита.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз мисля, че не 

предложих да се изписват имена на членове на Централната 

избирателна комисия. Ако съм го направила, е неволно. Така че само 

номерата, от които са постъпили такива съобщения. Но, ако няма 

воля в ЦИК, няма да се изпраща такова писмо.  

Заповядайте.  
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, Вие не казахте конкретни имена, но 

по този начин, по който го формулирахте, се подразбира целия 

членски състав на Централната избирателна комисия. Затова правя 

това уточнение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Не, господин 

Томов, погрешно сте ме разбрали. Не съм имала предвид това.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Добре, ако погрешно съм Ви разбрал, 

няма проблем.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Мисля, че ясно и категорично казах, че 

някои от членовете или повечето от членовете на Централната 

избирателна комисия в днешния ден получават заплахи по вайбър, 

по телефона, със съобщения, с обаждания. И по отношение на тези 

членове, да се извадят имената, от които са изпращани тези заплахи 

и съобщения, и да се предадат да съответните компетентни органи. 

Това казах, това беше предложението. Който не се чувства засегнат 

или заплашен по някакъв начин…  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Напълно подкрепям господин Баханов. Аз 

получавам такива, даже малоумно са го написали и в текстово 

съобщение с номерче, и от страната и от чужбина. Тъй че наистина 

ЦИК трябва да реагира и да се изпрати това нещо с номерата, от 

които ние сме получили такъв тип малоумни съобщения на 

компетентните органи, барабар с фейсбуци и не знам какви си групи 

за натиск. Затова казах: не сме в буря и натиск! Романтизмът 

отдавна мина! Ако ще връщаме мутренските времена, е друга 

работа! С приказки за почтеност, моралност и не знам какво си!  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания?  

Заповядайте, господин Томов.  
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Госпожо Председател, много моля да 

поддържате реда в залата и да не позволявате никой член на 

Централната избирателна комисия да крещи като селски пъдар.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

редът в залата е едно, начинът на говорене, на изказване и 

възпитанието на всеки един член на Централната избирателна 

комисия е лична отговорност.  

Заповядайте, господин Чаушев.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: А аз бих казал, че сензорните възприятия 

на отделни членове едва ли са особено мерило, за да се дават 

просташки…  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, без 

обидни квалификации.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: …просташки определения за този, който 

не може да излезе от собствените си сензорни възприятия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението за изпращане на…  

Заповядайте, господин Томов, за реплика.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: „Просташки“ от устата на господин 

Чаушев, аз възприемам като комплимент. Благодаря Ви.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, не 

влизайте в диалог помежду си!  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не се и съмнявам. То е присъщо за 

определен тип възприятия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, не си 

взимайте думата сами!  

По предложението за изпращане на писмо до органите на 

МВР във връзка с получаваните съобщения, разбира се, от колегите, 

които желаят да посочат тези номера, има ли други изказвания? 

Няма.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 
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Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – 3 (Елка Стоянова, Росица Матева и 

Севинч Солакова).  

Господин Димитров, имате ли други доклади?  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, приключих по тази 

точка.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте в точка 1.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Уважаеми колеги, 

докладвам ви преписки с вх. № МИ-23-147 и вх. № МИ-23-147/1 от 

27.10.2023 г., като поставените въпроси са относно гласуване на 

хора с увреждания на територията на община Иваново от господин 

И. Б.  

Предлагам, въпреки че въпросът е общ и ни се обръща 

внимание на чл. 90 от Изборния кодекс, да го препратим за преценка 

и действие по компетентност на Общинската избирателна комисия в 

Русе.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по направеното предложение?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Госпожо Ганчева, имате ли друг доклад?  

Госпожо Стойчева, заповядайте в точка 1.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-1042 от 27 

октомври 2023 г. е получен отговор от председателя на Общинска 

избирателна комисия – Първомай, относно постъпилите жалби в 

Централната избирателна комисия от упълномощени представители 

на коалиция „БСП за България“ и партия „Движение за права и 
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свободи“ за това, че не могат да получат удостоверенията за 

регистрираните от Общинската избирателна комисия застъпници на 

представителите на съответната коалиция и партия. Председателят 

ни уведомява, че това вече се е случило в срока, в който бяхме 

указали вчера с нашето писмо да ни бъде предоставена информация 

за това. За сведение докладвам отговора.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Имате ли друг 

доклад?  

Господин Георгиев, в точка 1 имате ли доклади? Заповядайте.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № МИ-15-

1046 от Общинска избирателна комисия – Пловдив, с което към 

писмото е приложен отговор на постъпил сигнал от  Г.       Г. и 

завършва с „Поздрави от ОИК 1622, Пловдив. Предавам поздравите. 

Отговорили са на сигнала, който им препратихме.  

Следващото писмо е с вх. № МИ-22-490 от 28 октомври 2023 

г. от господин председател на секционна избирателна комисия, 

написана със съответния номер и къде се намира в община Марица, 

адресирано до председателя на Централната избирателна комисия, 

до заместник-председателите, до секретаря и членовете с по две 

имена на всички и със съответно „господин“ или „госпожа“ отпред. 

С молба за отговор, въпреки че както в началото на писмото е 

написано: „Вероятно няма практика членове на СИК да се свързват 

директно с вас „прескачайки“ междинното звено, а именно 

Общинската избирателна комисия“ и така нататък.  

Има два въпроса. Първият от тях, доколкото виждам, е 

свързан с използването на протоколи по съответния образец във 

връзка със секции, по-рано предвидени за гласуване с машини  

включително. Вторият въпрос е във връзка с въвеждане на данни в 

електронния протокол. И почти завършва с въпроса: може ли да се 

използват таблети и/или лаптопи?  

Няма да подготвям отговор на така поставените въпроси. 

Доколкото имам представа, на единия от двата поне със сигурност 
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вече имаше отговор. Ако някой иска да подготви писмен отговор, ще 

се присъединя към обсъждането.  

Иначе пожелания за успешна и ползотворна работа.  

И последно в тази точка е писмо с вх. № МИ-15-1055 от 27 

октомври 2023 г., с което предлагам, след запознаване с писмото, 

което е във връзка с получено в Общинска избирателна комисия – 

Хасково, писмо на ЦИК. Има във връзка с получения отговор 

запитване, на което аз съм подготвил проект на отговор с номер 8268 

във връзка с отчитането на действителните гласове, подадени като 

такива за кандидатски листи, но с преференция в номерче, така да 

кажа, което отговаря на заличен кандидат. Тъй като предложеният 

от мен проект се различава от по-рано изпратеното от Централната 

избирателна комисия писмо, предлагам да се запознаят колегите 

и/или да остане отхвърлено без този отговор, или да бъде изпратен 

отговорът до Общинска избирателна комисия – Хасково.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Само да попитам – 

гледаме проектен номер 8268, нали?  

Колеги, по писмото до ОИК – Хасково, моля за вашите 

изказвания.  

Заповядайте, госпожо Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, указанията на ОИК – 

Хасково, които сме гласували, и във връзка с които изпращат това 

писмо, са гласувани от Централната избирателна комисия след 

обсъждане и вземане на решение как да бъде отразявано наличието 

на преференция за заличен кандидат, след като стана невъзможно да 

бъдат отразени заличаванията в отпечатаните вече кандидатски  

листи.  

Аз не мисля, че този отговор, който е подготвен в момента, 

отговаря на решението на ЦИК, съгласно което са дадени указания 

на всички общински избирателни комисии, където в последната една 

седмица са взети решения за заличаване на кандидати за общински 

съветници. И ако приемем това решение, то ще противоречи на 

останалите, които изпратихме като указания.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания има ли? Няма.  

Колеги, ако ми позволите, аз искам да направя справка с 

предходните подобни случаи и тогава ще подложа на гласуване това 

предложение, ако не възразявате. За себе си искам да направя 

справка, за да знам как да гласувам.  

Имате ли други доклади?  

Госпожа Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги ,предлагам в папката на колегата 

Георгиев, тъй като той заяви, че отказва да докладва и да прави 

предложения, да погледнем папката му от вчерашна дата. Там е 

подготвено писмо във връзка с колцентъра за видеонаблюдение до 

всички общински избирателни комисии. Проектният номер е 8246 и 

предлагам да се изпрати, тъй като считам, че работата е на 

Централната избирателна комисия, а не на отделен неин член, който 

има привилегията да иска или да не иска да я свърши.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Само да кажа, че съм заявил 

разглеждането на този проект на писмо снощи. Не беше подложено 

на гласуване, но иначе не възразявам сега да бъде.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поставям 

на обсъждане писмото с проектен номер 8246, което е до всички 

общински избирателни комисии и е по отношение на информация, с 

която трябва да разполагат във връзка с устройствата за 

видеонаблюдение при преброяване на резултатите от гласуването.  

Като гледам, към проекта на писмо няма приложение. 

Доколкото си спомням, преписката, която постъпи от 

Министерството на електронното управление, съдържаше и 

процедура по замяна на дефектирали устройства. Според мен беше 

така. Може би трябва да изпратим и тази процедура, в случай че има 

такива случаи, да знаят общинските избирателни комисии към кого 

да се обърнат.  
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РОСИЦА МАТЕВА: И приложението с контактите по 

области трябва да се изпрати.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преписката 

е с вх. № МИ-04-70 от 26 октомври 2023 г. Приложенията са: 

„Процедура за замяна на дефектирали и повредени устройства“ и 

контактите на „Информационно обслужване“ във връзка със 

замяната.  

Аз ви предлагам да изпратим и тази информация, тъй като в 

процедурата става въпрос за действия, които трябва да предприемат 

в такива случаи членовете на секционната избирателна комисия, 

както и на общинските избирателни комисии. Към писмото 

предлагам да се приложат и приложенията, които са към писмото на 

Министерството на електронното управление. Освен телефоните за 

контакт, и тази информация да бъде предоставена на колегите.  

Има ли други предложения? Няма.  

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова,  

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар 

Томов).  

Господин Георгиев, имате ли други доклади?  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Аз казах, че нямам.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре, извинявайте. 

Не Ви чух.  

Госпожо Солакова, заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Общинска избирателна 

комисия – Бяла Слатина, сме получили запитване с вх. № МИ-15-

1044 от 27 октомври 2023 г. Поставят въпроси, свързани с приетия 

Оперативен план с Решение № 2784 на Централната избирателна 

комисия.  

Във вътрешната мрежа е проекта на отговор до ОИК – Бяла 

Слатина. Става въпрос за случаите, в които общинската избирателна 
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комисия, заедно със секционната избирателна комисия извършват 

ново преброяване на бюлетините за съответния вид избор, след 

приемането на всички секционни избирателни комисии. Тъй като 

въпросът е уреден в чл. 445, ал. 3 от Изборния кодекс, предлагам да 

дадем указание на колегите и да посочим, че това се извършва в 

случаите, когато има установено несъответствие между фабричните 

номера на получения и предадения протокол от СИК за съответния 

вид избор, или се установи съществено несъответствие във 

вписаните в протокола данни, които не може да се отстранят от 

секционната избирателна комисия.  

Ще допълня само, че указания в тази връзка се съдържат и в 

Методическите указания на Централната избирателна комисия по 

прилагането на Изборния кодекс. В Методическите указания за 

хартиеното гласуване са в Раздел V, т. 3, но предлагам да напишем 

общо, че в Методическите указания се съдържат такива указания за 

секционните избирателни комисии.  

Другият въпрос касае, че следва да носят в Централната 

избирателна комисия решения за внасяне на корекции в 

компютърния запис на протокола на СИК, заедно с анулираните 

разписки от изчислителния пункт. Предлагам да укажем на колегите, 

че когато са налице основания за внасяне на корекции в 

компютърния запис на протокола на СИК, тогава ОИК приема 

решение за анулиране на издадените разписки от изчислителния 

пункт. Така се създава нова разписка, която става част от 

документите, които се представят на Централната избирателна 

комисия.  

С това допълнение относно съдържащите се указания в 

Методическите указания, предлагам да изпратим отговора на ОИК – 

Бяла Слатина.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Заповядайте, господин Томов.  
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Само един въпрос, ако обичате, 

госпожо Солакова? Един въпрос бих искал да задам, ако е възможно.  

Не ми е съвсем ясен изразът „съществено несъответствие във 

вписаните в протокола данни“. Несъответствие спрямо какво?  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Те са свързани с изпълнението на 

контролите. Всички знаем, че когато не може да се изясни наличието 

на данни, които са поправени от секционната избирателна комисия в 

протокола, тогава се налага да се извърши ново преброяване на 

гласовете. В този смисъл считам, че не следва да даваме примери, 

както са поискали от Общинска избирателна комисия – Бяла 

Слатина, а следва да останем в рамките на общата формулировка на 

закона.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Тоест имате предвид неудовлетворени 

контроли, при които има доста голяма числова разлика, по преценка 

на ОИК. Не е ли по-добре да се изпише по този по-конкретен начин, 

защото така за мен беше неразбираемо в първия момент. Допускам, 

че може да не бъде разбрано и от комисията. Да стане ясно, че имаме 

предвид неудовлетворени контроли при съществена разлика в 

числовите данни, която да предполага такова ново преброяване.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, аз не мога да ви предложа да 

влизаме в по-подробни указания, доколкото е в рамките на 

компетентността на Общинската избирателна комисия. Да не 

забравяме, че става дума за местни избори, при които ОИК определя 

резултата и го обявява. И в този смисъл ЦИК не може да посочва 

конкретни примери, при които е възможно това да се случи. 

Достатъчно е според мен това, което казва законът и Методическите 

указания на ЦИК относно прилагането на Изборния кодекс от 

секционните избирателни комисии.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания има ли? Или предложения по текста?  

Моля, процедура по гласуване.  
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – 2 (Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  

Заповядайте, господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, гласувах против, тъй като не 

съм удовлетворен от отговора на госпожа Солакова. Смятам, че е 

необходимо конкретно да кажем. Изразът „съществено 

несъответствие във вписаните в протокола данни“ е граматически 

неточен, защото не посочва спрямо какво е несъответствието. Освен 

това смятам, че конкретизация е необходима, за да има ясно 

разбиране в кой случай при каква разлика в данните е допустимо да 

се извърши ново преброяване.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като продължавам, само ще 

кажа, че разбирам в каква връзка е внушението с граматическата 

неточност, само че когато трябва да цитираме…  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Госпожо Солакова, извинявайте, че Ви 

прекъсвам, но мисля, че имаме общ принцип да не се коментират 

отрицателни вотове.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Не коментирам отрицателния вот. 

Просто правя също уточнение относно внушенията, които се правят 

в Централната избирателна комисия. Между другото, много 

съвпадат по дух на разговорите, които се налага да водя, и да 

отговарям и на такива въпроси, макар че говорят по-неграмотно от 

мен, между другото, тези, които ми се обаждат.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, колеги, 

оставете докладчика да си довърши доклада.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в 

папка с наименование „ОТП“, извън персоналните папки в папка 

„Заседание“ за днес, има една подпапка „Постове“.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Извинявайте, 

госпожо Солакова, определям госпожа Матева за малко да води 

заседанието.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Предлагам запознаване на колегите с 

публикуваните файлове. Става въпрос малко по-нататък в днешното 

заседание да одобрим съдържанието на отделните папки, които ще 

се предоставят на звено НСО. Свързано е с изпълнението на 

Оперативния план и осигуряването на охрана в периметъра, който 

заема Централната избирателна комисия, местата, които са 

определени за приемане на документите от общинските избирателни 

комисии, както и Изчислителния пункт към ЦИК. За запознаване ви 

го докладвам.  

Колеги, за сведение ви докладвам писмо, което сме получили 

от община Троян. Свързано е с изпълнението на Оперативния план 

на Централната избирателна комисия и за предоставянето на 

информация в изборния ден – информация, свързана със 

започването на работа в секциите, както и такава, касаеща 

избирателната активност. Вх. № МИ-06-555 от 27 октомври 2023 г.  

В папка с моите инициали е писмо вх. № МИ-15-1062 от 

28.10.2023 г. от ОИК – Каспичан. Те поставят въпроса относно 

съхранението на ролките със специализирана хартия, като тяхното 

предложение е те да бъдат съхранявани в помещенията, определени 

със заповед на областния управител на област Шумен.  

Предлагам този въпрос също да бъде обсъден на работна 

група, за да може да изпратим общо указание не само до ОИК – 

Каспичан.  

Също за сведение ви докладвам създадената организация от 

областния управител на област Враца. Отново в изпълнение на 

Оперативния план на Централната избирателна комисия в деня на 

изборите, областният управител е дал указания съответно към 

кметовете на общини.  

За сведение ви докладвам и вх. № МИ-05-73 от 27 октомври 

2023 г. От Областна администрация – Пазарджик, ни уведомяват за 
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получените допълнително отпечатани като допълнителен тираж 

протоколи за изборите за общински съветници и за кметове на 29 

октомври 2023 г.  

Колеги, с вх. № МИ-00-255 от 27 октомври 2023 г. от 

„Информационно обслужване“ във връзка с наше писмо, което 

изпратихме до тях, относно организацията за събиране на 

информация за избирателната активност чрез електронната 

платформа на общинските избирателни комисии. Уведомяват ни, че 

са създали съответната организация в тази връзка.  

По отношение на информацията, която ще се събира също 

чрез тази платформа като прогнозна за датата и часа на предаване на 

документите от ОИК в ЦИК, също е създадена организация. Тя ще 

се изпраща автоматично на имейла на Централната избирателна 

комисия в случаите, когато приключат дежурствата на служителите 

в администрацията на ЦИК, които имат достъп до тази платформа.  

По отношение на предоставените данни за броя на 

избирателите ни информират, че тази информация вече е 

параметризирана в електронната платформа по общини. Приложено 

ни изпращат обобщената информация за това.  

Към писмото са приложени кратки инструкции относно 

въвеждането на данни от общинските избирателни комисии. 

Помолихме ги за такова съдействие.  

Предлагам ви да изпратим писмо до общинските избирателни 

комисии, като приложим тези две кратки инструкции относно 

въвеждането в електронната платформа на информация за 

избирателна активност, както и за прогнозен час и дата на предаване 

на документите в ЦИК.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада? Не виждам.  

Подлагам на гласуване предложението.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 2 

(Любомир Георгиев и Цветозар Томов).  

Заповядайте, колега Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Изобщо не съм убеден в смисъла от 

събирането и публикуването на такива числа.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Имате ли още 

доклади, колега Солакова?  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, пропуснах в началото на своя 

доклад да предложа за последващо одобрение две писма, които 

изпратихме до Печатницата на БНБ. Те са в подпапка в папката с 

моите инициали. Става дума за допълнителен тираж на бюлетини за 

община Цар Калоян и кметство Езерче, както и за кметство Горско 

Ново село в община Златарица.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – 1 (Цветозар Томов).  

Заповядайте, колега Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Гласувах против, тъй като приемаме за 

последващо одобрение писма, които са изпратени до ЦИК в 

четвъртък, 26 октомври. Имало е кога на предходни заседания да 

бъдат представени за следващо одобрение.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря.  

Продължете, колега Солакова.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК постъпи писмо с вх. 

№ ЦИК-04-81 от 24 октомври 2023 г. от министъра на финансите. 

Във връзка с приетото Решение на Министерския съвет за 

одобряване на план за внедряване на интегрирана финансова 

информационна система за първостепенните разпоредители с 

бюджет, до 30 октомври 2023 г. трябва да предоставим информация 
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за броя лицензи, които заявяваме, независимо че по плана, както се 

сещате, при съгласуването по реда на Устройствения правилник на 

Министерския съвет и на неговата администрация, Централната 

избирателна комисия като първостепенен разпоредител, фигурира в 

периода декември 2024 г.  

Независимо от това е представена Докладна записка с вх. № 

ЦИК-09-324 от 27 октомври 2023 г. от администрацията с 

предложение да бъдат подадени четири броя заявени, като става 

въпрос за служителите, които са в звено „Счетоводство“ и едно 

материално отговорно лице.  

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до министъра на 

финансите, за да може в Министерството да започне работа по 

подготовка за въвеждане на тази интегрирана система, да одобрим 

предварително подадена информация за четири броя лицензи – за 

трима служители, ангажирани с финансово-счетоводната дейност, и 

едно материално отговорно лице.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада и предложенията? Не виждам.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с постъпващи 

писма по изпълнение на оперативния план от общинските 

избирателни комисии ни изпращат имената на колегите, които са 

определени с решение, да предават документите на Централната 

избирателна комисия.  

Предлагам с протоколно решение да укажем в деловодството 

да се обособи папка, в която да се събира тази информация, за да 

може да се използва за предоставяне на съответния пункт от 

постовете на НСО за допускане на колегите при тяхното пристигане. 
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Едно протоколно решение, за да не влизат за доклад след всяко 

писмо на ОИК.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по предложението?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в отговор на наше писмо до 

министъра на вътрешните работи сме получили писмо с вх. № МИ-

04-02-89 от 27 октомври 2023 г. Министърът ни уведомява, че е 

направена съответната организация и ни уверява, че е създадена 

такава организация за охрана и съпровод на ОИК до ЦИК при 

транспортирането на протоколите на секционните избирателни 

комисии на съответните ОИК. Ставаше въпрос да не се изчаква 

организиране на общ транспорт по области, а да може да се осигури 

охрана от МВР веднага след подготовка на документите за 

предаване в ЦИК.  

Използват случая да обърнат внимание, че исканото от нас 

съдействие при обезпечаване на охраната за незабавно 

транспортиране на книжа с цел своевременно предаване на 

протоколите в ЦИК, ще увеличи значително броя на моторните 

превозни средства в близост до сградата на Централната 

избирателна комисия. В тази връзка са уведомени съответните 

компетентни органи и служби.  

Държа да подчертая, че в писмото изрично е посочено, че 

навременната подготовка на първи тур на местните избори е наша 

обща цел.  

Докладвам ви го за сведение. Считам, че след като сме 

изпратили писмото до министъра с копие до общинските 

избирателни комисии и до областните управители, сме направили 
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необходимото, за да може да гарантираме своевременното предаване 

в ЦИК на документите от общинските избирателни комисии. Засега 

приключих с доклада.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, в първа точка – Доклади по административни преписки има 

ли още някой?  

 

Колеги, преминаваме към точка втора:  

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.  

Заповядайте, колега Баханов.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа е качен проект на решение относно жалба от          Б.                

П.          К., упълномощен представител на партия „Възраждане“ 

срещу Решение № 69-МИ от 27.10.2023 г. Можете да погледнете 

проекта на решение.  

Накратко. Постъпила е жалба до Централната избирателна 

комисия от същото лице, което посочих преди малко. 

Жалбоподателят твърди, че в Решение № 69-МИ, тоест с 

обжалваното решение от 27.10.2023 г. ОИК – Чипровци, липсват 

мотиви относно диспозитива. В т. 2 от същото решение ОИК отказва 

да регистрира девет броя застъпници на кандидатската листа на 

общинските съветници и за кмет на община Чипровци от 

Политическа партия „Възраждане“ за предстоящите избори. Твърди 

се, че е налице нарушение на материалния закон, тъй като са налице 

предпоставки за съответната регистрация. Моли Централната 

избирателна комисия да отмени обжалваното решение като 

неправилно и незаконосъобразно. Описва се фактическата 

обстановка по отношение на подадената жалба и съответно 

мотивите на обжалваното решение.  

ОИК – Чипровци, според мен неправилно е приела, че на 

една партия може да се регистрират толкова застъпници, колкото 

секционни избирателни комисии има на територията на общината. В 

конкретния случай на територията на община Чипровци има 12 
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секционни избирателни комисии и две ПСИК, тоест общо 

14 секционни избирателни комисии. Подадени са заявления за 

регистрация първоначално на 10 застъпника от Политическа партия 

„Възраждане“, после още 13, тоест общо 23, като Общинската 

избирателна комисия е регистрирала само 14, тъй като е приела, че 

може само 14, това е максималният брой застъпници с оглед на 

секционните избирателни комисии на територията на общината.  

Считам, че това решение е неправилно и незаконосъобразно, 

тъй като всяка кандидатска листа може да има съответния брой 

застъпници, колкото е броят на секциите на територията на 

общината, тоест ПП „Възраждане“ може да регистрира 

14 застъпници за кандидатската си листа за общински съветници и 

14 застъпници за кандидатската си листа за кмет на общината.  

Това е в общи линии и проекта на решение, с което 

предлагам да отменим Решение № 69-МИ/27.10.2023 г. на ОИК – 

Чипровци, и да укажем на ОИК – Чипровци, да се произнесе с 

решение, съгласно мотивите на настоящото решение по отношение 

на заявленията на ПП „Възраждане“ за регистрация на застъпници в 

изборите за общински съветници и за кметове на 29.10.2023 г., тъй 

като същото е неправилно и е в противоречие с материалния закон, 

следва да бъде променено и ОИК – Чипровци, незабавно да се 

произнесе по заявлението на ПП „Възраждане“. Това е 

предложението ми за решение. И с оглед на изтичащия срок – 

17,00 ч. да го изпратим незабавно.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по доклада.  

Аз мога да допълня, че на 26-и на служебния ми телефон се 

обади представителят на ПП „Възраждане“, който беше внесъл 

документите в ОИК – Чипровци, очевидно му бяха казали, че ще 

бъде отказано. Проведох разговор със заместник-председателя на 

ОИК – Чипровци, и уточнихме по телефона какво е решението на 

Централната избирателна комисия и че всъщност право да 

присъстват едновременно в секция има по един застъпник или 
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представител на партия или коалиция, но следва да бъдат 

регистрирани толкова броя на всяка листа, колкото са секционните 

комисии. Той ме увери, че правилно разбират решението, но 

очевидно не е така. Така че в подкрепа на Вашия проект това мога да 

кажа.  

Колеги, други становища?  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Само, извинявайте, за пълнота на 

доклада ще кажа, че има пристигнало, тъй като им изпратих жалбата 

на ОИК – Чипровци, защото беше до ЦИК, а не чрез ОИК – 

Чипровци, има становище от Общинска избирателна комисия – 

Чипровци, че решението им е правилно и законосъобразно, 

подписано от председател и секретар на ОИК – Чипровци. В което, 

между другото, се твърди, че след проверка по отношение на 13 от 

посочените лица, е било налице и несъответствие след проверката 

им в системата …                и за същите било изписано в червен 

текст, че лицата чакат регистрация като застъпници на СДС. Казват, 

че са указали на лицето – представител на Политическа партия 

„Възраждане“, да представи нов списък с други лица евентуално, ако 

искат да му бъдат регистрирани, но до максималния размер от 14, а 

не до 28. Така че предлагам проекта за решение.  

И да го изпратим незабавно. Аз ще се свържа по телефона и с 

председателя на ОИК – Чипровци, за да кажа за нашето решение, 

своевременно да се обадят на представителя на „Възраждане“.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

има ли по този проект на решение?  

Ако няма предложения, процедура по гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е № 2820-МИ/28.10.2023 г.  
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Госпожо Матева, заповядайте.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви жалба с вх. № 

МИ-22-386 от 28 октомври 2023 г. срещу Решение № 2819-МИ от 27 

октомври 2023 г. на ЦИК, подадено от           В.           В.               В.; 

жалба срещу същото решение, вх. № МИ-11-141 от 28 октомври 

2023 г. подадена от коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“; жалба вх. № МИ-10-232 от 28 октомври 

2023 г. срещу същото решение, подадена от Политическа партия 

„Единение“; жалба вх. № МИ-22-489 от 28 октомври 2023 г. срещу 

същото решение, подадена от           И.        Д.; жалба срещу същото 

решение вх. № МИ-22-494 от 28 октомври 2023 г., подадена от            

В.            И.                     Г.; жалба с вх. № МИ-22-495 от 28 октомври 

2023 г., подадена от              Ц.             П. срещу същото решение; 

жалба с вх. № МИ-22-493 от 28 октомври 2023 г. срещу същото 

решение, подадена от П. С.  

Колеги, всички тези жалби са комплектувани и изпратени във 

Върховния административен съд. Докладвам за сведение.  

Колеги, има още една жалба срещу същото решение – вх. № 

МИ-22-498, от             Н.          Н. срещу същото решение от днешна 

дата.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 15 минути за проветряване на залата.  

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет 

членове сме в залата, имаме кворум.  

Продължаваме с доклади в точка 2 – Доклади по дела, жалби 

и сигнали.  

Госпожо Ганчева, имате ли готовност в тази точка? 

Заповядайте.  
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Уважаеми колеги, 

докладвам ви жалба, по-скоро сигнал до Централната избирателна 

комисия от господин Костадин Костадинов – председател на ПП 

„Възраждане“, като той сочи, че на 27.10.2023 г. в 8,50 ч. 

електронната медия Petel.bg е публикувала на сайта си 

предварителни резултати от социологически проучвания във връзка 

с предстоящите местни избори на 29.10.2023 г. В това представяне 

на резултатите не е цитирано никъде кой е извършил проучването и 

откъде е финансирането, с което пряко е нарушена разпоредбата на 

чл. 205 от Изборния кодекс. „Моля да извършите необходимите 

действия“.  

След извършване на служебна проверка на посочения сайт… 

За пълнота на доклада следва да отбележа, че има и скрийншот на 

публикация със заглавие „Изненада! Балотаж между К.        и           

Х.        Д.“. Извършена е служебна проверка от нашия юридически 

отдел на страницата на електронната медия Petel.bg и съответно не 

се констатира към посочената дата и час в сигнала твърдяното 

административно нарушение.  

Предвид на което ви предлагам да не установяваме 

нарушение и да гласуваме такова решение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за вашите 

изказвания, колеги, по проекта на решение.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 2821-МИ/28.10.2023 г.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги, докладвам писмо, което ни е препратено от Съвета 

за електронни медии, жалба от гражданин с вх. № МИ-20-84 от 

27.10.2023 г., резолирано ми в днешния ден. То е до господин Я.     
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Д., председател на ОИК – Стамболийски, но прави впечатление, че 

първоначалната жалба от                        К.               С.,          който 

сочи за нарушение от настоящия кмет на община Стамболийски, за 

използване на посочена общинска медия, е и до ОИК, и до СЕМ, и 

до КПКОНПИ. Предвид, че и към настоящия момент ние сме в 

копие, ви го докладвам за сведение.  

Това са ми докладите по тази точка.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, пропуснах 

да ви попитам, преди да дам думата на колегата Ганчева, по дневния 

ред имаше ли предложения?  

Госпожо Георгиева, заповядайте.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Госпожо Председател, моля Ви да 

включим нова точка в дневния ред на днешното заседание – Отказ за 

регистрация на наблюдатели за участие в изборите за общински 

съветници и за кметове.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз Ви предлагам да 

бъде: Проекти на решения, свързани с регистрация на наблюдатели 

и да бъде точка 4 от дневния ред.  

Има ли други предложения? Няма.  

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Продължаваме с докладите по жалби и сигнали.  

Госпожо Георгиева, заповядайте.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

с вх. № МИ-11-140 от 27 октомври 2023 г. жалба, която по своето 

същество е сигнал. Постъпила е от кандидати за кметове на община 

Кюстендил от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“, Партия на зелените, коалиция „БСП за България“, партия 

„Български съюз за директна демокрация“. Жалбата е изпратена и до 
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министъра на вътрешните работи, до председателя на Държавна 

агенция „Национална сигурност“ и до Окръжна прокуратура – 

Кюстендил.  

Жалбата е във връзка с това, че общинска администрация 

Кюстендил е разпределила изборните книжа и материали по 

чувалите, предназначени за секционните избирателни комисии, без 

присъствието на представители на Общинската избирателна 

комисия. И в тази връзка се изисква от Централната избирателна 

комисия да бъде извършена проверка относно тези действия от 

страна на администрацията на община Кюстендил, кой член на ОИК 

е присъствал, ако има такъв, на отварянето на помещението, кой е 

присъствал по време на дейностите, извършени от администрацията, 

и кой е присъствал на запечатването на помещението.  

Колеги, аз ви предлагам тази жалба да я изпратим на 

Общинска избирателна комисия – Кюстендил, и на временно 

изпълняващия длъжността кмет за изразяване на становище и за 

отговор до Централната избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения?  

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – 1 (Цветозар Томов).  

Госпожо Солакова, заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, постъпила е жалба от 

временно изпълняващия длъжността кмет на община Кричим срещу 

Решение № 87-МИ от 26 октомври 2023 г. на ОИК – Кричим. С това 

решение Общинската избирателна комисия, в изпълнение на 

оперативния план, приет с решение на Централната избирателна 

комисия, указва на кмета на общината извършването на определени 

организационно-технически дейности, свързани със събирането на 
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информация, която включително да бъде предоставена към 

Централната избирателна комисия. Жалбата е с вх. № МИ-06-559 от 

27 октомври 2023 г.  

С оглед на това, че решението е публикувано на страницата 

на Общинската избирателна комисия и касае изпълнението на 

оперативния план в изборния ден утре, аз приемам, че наличната 

преписка е достатъчна за приемане на решение от Централната 

избирателна комисия.  

Предлагам ви ЦИК да приеме решение, с което да установи 

жалбата като подадена от активно легитимирано лице в срока за 

обжалване и в този смисъл допустима, разгледана по същество като 

неоснователна. Съгласно чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс, всички 

дейности, свързани с организацията на изборите, които имат 

организационен технически характер, са от компетентността на 

органите на изпълнителната власт, подпомагана от техните 

администрации. Ето защо предлагам жалбата да бъде оставена без 

уважение като неоснователна, да се отхвърли като неоснователна и 

да потвърдим Решение № 87-МИ на ОИК – Кричим, от 26 октомври 

2023 г. Проектът на решение е във вътрешната мрежа.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта на решение.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля за малко време да видя 

обжалваното решение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре, после ще го 

подложа на гласуване, да се запознаят колегите с проекта на 

решение.  

Госпожо Солакова, продължете Вашите доклади.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Благодаря. Колеги, в тази връзка и 

като илюстрация на това как някои кметове на общини изпълняват 

Оперативния план на ЦИК, докладвам вх. № МИ-06-555 от 

27 октомври 2023 г. от община Троян. Кметът на общината е издал 

заповед, с която определя отговорни лица, служители от общинската 

администрация, като посочва дословно както е указано и в 
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Оперативния план, до 7,30 ч. да се събере и предостави информация 

на ОИК – Троян, и на Областна администрация – Ловеч, дали са 

открити всички избирателни секции, работят ли нормално, имат ли 

възникнали проблеми, както и информация за секциите, в които не 

са се явили всички членове, като се посочва общия брой на 

членовете в съответната СИК и броя на неявилите се членове. 

Посочени са часовете, в които следва да се подава информация за 

броя на гласувалите, и съответно информация за приключването на 

гласуването в края на изборния ден и секции, в които гласуването 

продължава.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение, докладван от госпожа Солакова, има ли изказвания, 

предложения?  

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 2822-МИ/28.10.2023 г.  

Госпожа Стойчева, имате ли готовност? Заповядайте.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпила е жалба от Елин 

Радев с вх. № МИ-15-1051 от 27 октомври 2023 г. Жалбоподателят е 

кандидат за кмет на община Доспат и жалбата е срещу            Д.             

К. – член на Общинска избирателна комисия – Доспат, за това, 

че същият в личния си профил в социалната мрежа Фейсбук, е 

публикувал уронваща престижа информация за кандидата за кмет, 

както и други материали.  

Предлагам тази жалба да остане без разглеждане, тъй като 

съгласно § 1, т. 15, изречение последно от Допълнителните 

разпоредби на Изборния кодекс, Централната избирателна комисия 

няма правомощия да контролира съдържанието на личните профили 

на физически лица.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, чухте 

предложението на госпожа Стойчева. Имате ли изказвания или 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване на направеното предложение.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Следващ докладчик – господин Ципов.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-

488 от 28 октомври 2023 г. Постъпил сигнал по електронната поща 

на ЦИК, с който        Л.         С. иска да подаде сигнал за агитация в 

деня за размисъл в приложението YouTube.  

На основание § 1, т. 15 от Допълнителните разпоредби на 

Изборния кодекс ви го докладвам за сведение.  

Докладвам ви вх. № МИ-10-229 от 27 октомври 2023 г. 

Сигнал, адресиран до Общинска избирателна комисия – Столична, и 

до Централната избирателна комисия от Политическа партия „Има 

Такъв Народ“ чрез               Т.            Х. – пълномощник на 

политическия субект. В сигнала той ни уведомява, че на 

електронната поща на Политическа партия „Има Такъв Народ“ 

(office@pp-itn.bg) е постъпило съобщение със заглавие „Няма втори 

тур“, изпратено от имейл адрес team@vassilterziev.bg. В сигнала е 

описано съдържанието на изпратения имейл, като подателят му 

обръща внимание, че при изпращане на агитационни материали с 

призив за подкрепа за определен кандидат, издигнат от партия или 

коалиция, следва да се съдържа на 10% надписът „Купуването и 

продаването на гласове е престъпление“.  

В заключение сигналът завършва по следния начин: Моля да 

бъдат извършени съответните проверки и действия в тази връзка, 

като се има предвид, че от начина, по който е формулиран текстът в 
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електронното съобщение, би могло да се изведе обосновано 

предположение, че „Има Такъв Народ“ не е единственият получател.  

Колеги, колебах се какво да ви предложа и смятам да ви 

предложа проект на писмо до подателя на сигнала, с който да го 

информираме, че ако смята, че подаденият имейл от съответния 

имейл адрес е подаден от лица, които не са свързани с определения в 

сигнала кандидат, може да подаде сигнал до дирекция 

„Киберсигурност“ на ГДБОП, за да се установи IP адресът, от който 

е изпратено съответното съобщение по имейл.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по този доклад. Има ли предложения? Няма.  

Моля, режим на гласуване предложението на господин 

Ципов.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка с проектен номер 

3052 ще видите проект на решение относно жалба от упълномощен 

представител на коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“, срещу Решение № 85-МИ на ОИК – 

Съединение, от 27.10.2023 г.  

В Централната избирателна комисия с вх. № МИ-11-137 е 

постъпила жалба от въпросния упълномощен представител срещу 

решението на ОИК – Съединение. С това решение ОИК – 

Съединение, е допълнило диспозитива на Решение № 75-МИ от 25 

октомври 2023 г. за промяна в съставите на секционните комисии на 

територията на община Съединение. Жалбоподателят посочва, че 

Централната избирателна комисия е разгледала жалбата от 26 

октомври 2023 г. срещу Решение № 75-МИ и се е произнесла с 

Решение № 2807 от 27 октомври 2023 г., с което е отменила Решение 

№ 75 и е дала указание на ОИК – Съединение, със съответните 
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мотиви да се произнесе с решение. Жалбоподателят моли 

Централната избирателна комисия да отмени решението.  

Колеги, предлагам ви следната мотивна част, с която да 

отменим фактически Решение № 85-МИ и да укажем на ОИК – 

Съединение, да назначи предложените от коалицията членове на 

секционните избирателни комисии, като в мотивната част добавим 

едно изречение, че ако не изпълнят указанията на ЦИК, може да 

бъде реализирана административнонаказателна отговорност по 

Изборния кодекс.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е № 2823-МИ/28.10.2023 г.  

Заповядайте, господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Искам да помоля да включим нова 

точка в дневния ред, точка 5 – Промени в състави на общински 

избирателни комисии.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, Проекти на 

решения, свързани със състави на ОИК, като точка 5 в дневния ред.  

Има ли други предложения?  

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  
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Госпожо Стоянова, преди Вас ще дам думата на господин 

Томов, тъй като става въпрос за състав на общинска избирателна 

комисия.  

  

Заповядайте, господин Томов, в точка 5:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В ОИК.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Проектът на решение е с 

проектен номер 3058-МИ – промяна в ОИК – Червен бряг.  

Преди два-три дни освободихме заместник-председател на 

ОИК – Червен бряг, Светлана Йорданова Битунска по писмо, 

подписано от членовете на Общинската избирателна комисия заради 

проблеми с редовното явяване на работа. Изпратихме писмо до ПП 

ДПС. Сега сме получили предложение от тази политическа партия, 

постъпило с вх. № МИ-15-971/1 на 28 октомври 2023 г. от 

упълномощен представител на партията, с което ни се предлага на 

мястото на освободената Светлана Йорданова Битунска да бъде 

назначена Моника Георгиева Найденова. Приложени са всички 

изискуеми документи, включително диплома за висше образование 

на Моника и пълномощно в полза на Момчил Митов.  

Предвид това и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 предлагам да 

вземем решение, с което да назначим за заместник-председател на 

ОИК – Червен бряг, област Плевен, Моника Георгиева Найденова и 

да й издадем удостоверение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма.  

Процедура по гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 2824-МИ/28.10.2023 г.  
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Продължаваме с докладите в точка 2 от дневния ред.  

Госпожо Стоянова, заповядайте.  

Определям господин Димитров за малко да води заседанието.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

чрез ОИК – Велико Търново, преписка с жалба с вх. № МИ-15-1050 

от 27 октомври на Централната избирателна комисия, със 

съответния номер, посочен от ОИК – Велико Търново, която жалба е 

подадена от С.              В.                   В. – кандидат за общински 

съветник от коалиция „БСП за България“, срещу Решение № 207-

МИ от 27 октомври 2023 г. на Общинска избирателна комисия – 

Велико Търново.  

С обжалваното решение Общинската избирателна комисия е 

извършила промени в съставите на две секционни избирателни 

комисии. Жалбоподателят твърди, че смяната в състава на 

посочената от него секционна избирателна комисия е извършена без 

мотиви. Предлага Централната избирателна комисия да приеме 

жалбата като допустима и подадена в законоустановения срок от 

лице с правен интерес.  

След запознаване с цялата преписка, предлагам да бъде 

приета същата за неоснователна. В Общинската избирателна 

комисия е подадено заявление от упълномощен представител на 

коалиция „БСП за България“ с предложение за извършване на 

промени в състава на две посочени секционни избирателни комисии. 

На проведеното заседание Общинската избирателна комисия е 

констатирала, че предложените членове на секционните избирателни 

комисии отговарят на законовите изисквания и е приела 

обжалваното решение за извършване на промените с единодушие.  

Предлагам като мотиви, след като се съобрази Централната 

избирателна комисия с изложената фактическа обстановка и 

правомощията на Общинската избирателна комисия при 

постановяване на решения за промени в съставите на СИК при 

условията на обвързана компетентност, да констатираме, че Решение 
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№ 207-МИ от 27 октомври 2023 г. на ОИК – Велико Търново, е 

законосъобразно, поради което следва да бъде потвърдено.  

И на посочените в проекта за решение в моя папка правни 

основания да вземем решение, с което отхвърляме жалбата на Стоян 

Витанов Витанов, кандидат за общински съветник от коалиция 

„БСП за България“, срещу Решение № 207-МИ от 27 октомври 

2023 г. на ОИК – Велико Търново, като неоснователна. 

Потвърждаваме Решение № 207-МИ на ОИК – Велико Търново.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте доклада на госпожа Стоянова. Становища, мнения?  

Ако няма, предлагам да гласуваме предложения текст.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 2825-МИ/28.10.2023 г.  

Господин Чаушев, Вие сте следващият.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ако може да чуете нещо. (Пуска на 

микрофон мобилния си телефон): Мъжки глас: Ало!  

Севинч Солакова: Слушам Ви.  

Мъжки глас: На „Батенберг“ 1 сте отворили публичен дом. 

Продават се проститутки. Дайте някакъв ценоразпис и ние да си 

купим. Ние сме обикновени хора, не сме като дебелаците. (Смесване 

на гласове.) Ало! Ало!“  

Ето това е един цивилизован, красив, умен. Това е.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Носителите на прогреса.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Да. Които протестират и искат 

машинно гласуване. Ето това е.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин 

Чаушев, ще докладвате ли?  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: След като чухме тук един прогресивен 

любител на собственото си самомнение, сега да продължа по 

същество.  
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Уважаеми колеги, в моя папка има една жалба по отношение 

на едни плакати в Русе от  господин          П. И., който е 

сигнализирал. Виждате текста. Преписката е с вх. № МИ-22-441. Той 

е сигнализирал със сигнал ОИК – Русе, че транспарантите на един 

независим кандидат на Русе от коалиция „Продължаваме Промяната 

– Демократична България“ съдържали информацията за купуването 

на гласовете в по-малко проценти, съобразно общата площ на 

въпросния плакат. Въпреки латиницата транспарант, все пак  по-

ясно да го кажа – плакат, или агитационен материал, все едно.  

Общинската избирателна комисия е извършила проверка, 

правила е някакви си изчисления, тя друга работа няма, освен да 

прави изчисления на правоъгълници, и по същество е отхвърлила 

сигнала по условията на чл. 85, ал. 4.  

Предлагам без разглеждане. Жалбата е недопустима. 

Сигналоподателят е сигнализирал съответния орган, той се е 

произнесъл. По-нататък производството не продължава пред ЦИК, 

както сме го писали. Текстът е изписан там, давам съществените 

елементи.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви. Имате ли други?  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Решението може да се обжалва пред 

Административен съд – Русе.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

очакваме да гласувате.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е №2826-МИ/28.10.2023 г.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам вх. № МИ-

22-468 от 27.10.2023 г. Сигнал от        В.           Й. – кандидат за 

общински съветник на КОД, с който ни уведомява, че заместник-

председателят на ОИК от ПП-ДБ и кандидат за общински съветник 
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от БСП са баща и син. Смята се, че има нарушение на Изборния 

кодекс. Не знам.  

Предлагам да изпратим сигнала и ОИК да си прецени, тоест 

да извърши проверка и да ни даде резултати от тази проверка. Това 

предлагам – писмо до ОИК да извърши проверка и да ни уведоми за 

резултатите.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на господин Чаушев.  

Да го подкрепим или да не го подкрепим с гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Връщаме се в точка 1: Административни преписки, за да 

чуем предложението на господин Войнов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

ГД „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-92 от днес. С него ни 

информират, че на 27 октомври за времето от 11,00 до 19,00 ч. за 

26 области в страната с изключение на София-град и София-област, 

са изнесени общо 7238 броя СУЕМГ. Твърдят, че машините са 

изнесени на основание наши писма от 26 октомври, но тук искам да 

отбележа, че в тези писма сме изпратили транспортния план и сме 

указали непрекъсната охрана на машините, а не сме давали 

разрешение за тръгване на машините.  

И тъй като все още не сме получили информация за същите 

машини, за които указахме с наше писмо от вчера вечерта да бъдат 

върнати обратно в склада, предлагам да изпратим писмо до Главна 

дирекция „Жандармерия“ с указания в спешен порядък да ни 

предоставят информация за състоянието на машините и дали са 

върнати в склада.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

становища по текста? Имате ли коментари, предложения, 

становища?  
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Ако няма, да преминем към гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 1 (Любомир Георгиев).  

Колеги, с това прекъсваме заседанието. Ще продължим след 

половин час.  

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Всички членове 

сме в залата.  

По дневния ред има ли предложения?  

Господин Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предлагам нова точка в дневния 

ред, която да се отнася до решение относно отмяната на Решение№ 

903-МИ на Столична общинска избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Димитров за допълване на дневния ред, 

моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, това ще бъде точка 6 от дневния ред.  

Продължаваме с точка 2 от дневния ред.  

Господин Димитров, имате доклад в жалби и сигнали.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, отново имаме сигнал от 

Ива Атанасова, този път не е подписан, и тя сигнализира за това, че 
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на сайта Акцент БГ има нарушения, изразяващи се в това, че на 

сайта има банери, както и политическа реклама в деня за размисъл.  

Предлагам, тъй като ние веднъж разглеждахме един подобен 

сигнал, предлагам този да го изпратим в ОИК – Русе.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-22-

470 от 27.10.2023 г. – сигнал от господин          И.      Л.         М.  Два 

пъти вече докладвам негови жалби и сигнали, свързани са с правото  

му да използва настоящ адрес в един имот, който община Ботевград 

не припознава като негов. Това вече е за сведение, тъй като според 

него сме въведени в заблуда от писмото на председателя на ОИК – 

Ботевград. За сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с доклади в точка 1, свързани с утрешния ден.  

Госпожо Матева, заповядайте.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля ви справката, която ви 

докладвах преди обяд, която да бъде публикувана на нашата 

страница и изпратена на bTV и на Агенция „Синхуа“, да я одобрим, 

тъй като вече е публикувана.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на госпожа Матева, което сутринта тя представи, но 

не беше качено във вътрешната мрежа, има ли изказвания?  

Госпожо Матева, моля да повторите предложението си.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали е публикувана справка „Избори“, където са 
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записани броят мандати, които ще се избират утре в различните 

видове избори, броят кандидати, които са регистрирани за участие в 

тези избори, броят партии и коалиции, секциите за гласуване, както 

и други факти, като например в колко кметства има регистриран 

само по един кандидат, в девет кметства, че няма нито един 

кандидат, и в 1063 – двама кандидати.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по тази 

информация има ли изказвания?  

Колеги, моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Колеги, преди да продължим нататък, за протокола искам да 

направя едно уточнение във връзка с доклади, разгледани в точка 2 

от дневния ред.  

Техническа грешка съм допуснала при даване на номер на 

решенията.  

Решение относно жалба от         Ц.             Ц. срещу Решение 

№ 85-МИ на ОИС – Съединение, е с № 2820-МИ, което вече е 

публикувано на интернет страницата на ЦИК.  

Решението относно жалба от          Б.            П. К. срещу 

Решение № 69-МИ на Общинска избирателна комисия – Чипровци, е 

с № 2823-МИ. И двете решения са от днешна дата.  

Моля да се впише в протокола за коректното поставяне на 

номерата на двете решения.  

Продължаваме с точка първа.  

Госпожо Солакова, заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, по повод запитване от 

община Казанлък с вх. № МИ-06-530 от 26 октомври 2023 г., 

предлагам да изпратим до всички ОИК едно указание, свързано с 

кутиите с отрязъци от хартиените бюлетини. В случаите, когато те 
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бъдат запълнени, и общинската администрация не разполага с 

допълнителни кутии, СИК временно да преустановява гласуването, 

да изважда и опакова отрязъците по реда на Решение № 2653 от 12 

октомври 2023 г., като за извършените действия да се съставя 

протокол, подписан от членовете на СИК, след което гласуването 

продължава. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.  

За сведение ви докладвам – от Върховна касационна 

прокуратура сме получили писмо с вх. № МИ-09-50 от 27 октомври 

2023 г. Посочени са дежурните прокурори във Върховна касационна 

прокуратура с телефони за контакт. За сведение ви докладвам, ще се 

класира в съответната папка.  

За сведение ви докладвам вх. № МИ-15-1041 и с индекс 1 от 

27.10.2023 г. За сведение.  

Колеги, докладна записка с вх. № ЦИК-09-323/26.10. 2023 г. в 

папката от 27-и по повод постъпила в ЦИК фактура от А1. (Шум и 

реплики.) 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

тишина в залата! Нали постоянно ме призовавате за ред в залата. 

Моля, запазете тишина.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: По Договор № 18 от 28 юли тази 

година с А1 за периода от 21 септември до 20 октомври 2023 г. 

Фактурата е на обща стойност 921 лв. и 43 ст. с ДДС. Приложени са 

писмото, фактурата и извлеченията. Към докладната записка има 

представен контролен лист за извършен предварителен финансов 

контрол.  

Предлагам ЦИК да одобри разхода и да разреши 

извършването на плащане по получената фактура по § 10.20 – 

Външни услуги, по бюджета на Централната избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, запознахте 

ли се със съдържанието на писмото?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ще ви докладвам 

писма с вх. № МИ-23-128/25.10.2023 г. и вх. № МИ-22-415/1 от 

25.10.2023 г. Първото писмо е от Омбудсмана на Република 

България, а второто писмо е от господин           Ю.         Д., който и 

преди това ни беше сезирал с въпроси относно гласуването на 

карантинирани.  

Докладвам ви ги за сведение, доколкото поради липса на 

основание и уредена процедура ЦИК няма решение за определяне на 

условията и реда за гласуване на тези избиратели.  

Пак е свързано с Оперативния план, от днес вече имаме 

решение за класиране в отделна папка в Деловодството.  

Докладвам ви писма вх. № МИ-22-464 и вх. № МИ-23-138/ 

26.10.2023 г. Двете писма са от едно и също лице, назначено за член 

на секционна избирателна комисия. Обръща се към нас, за да 

уведомим работодателя – Агенция по вписванията, за законовия ред, 

при който лицата участват в състави на секционни избирателни 

комисии. В Изборния кодекс въпросът е уреден. Докладвам ви го за 

сведение.  

Колеги, от „Информационно обслужване“ връщам на доклад 

проектите на приемо-предавателни протоколи с вх. № МИ-00-232 от 

26.10.2023 г. – приемо-предавателен протокол между ЦИК и ОИК, 

между „Информационно обслужване“ и ОИК и между ОИК и 

„Информационно обслужване“, което се удостоверява от 

представители на Централната избирателна комисия, за приемане и 

предаване на комплекти устройства за видеоизлъчване.  

На този етап, тъй като го обсъждахме и на работна група, 

предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“, че 

съгласуваме проектите на протоколи, като в проекта на протокол за 

приемане и предаване на материали от ОИК на ЦИК, да обърнем 

внимание да се съобрази с Решение № 2819 от 27.10.2023 г. на ЦИК.  



56 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Колеги, моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмото до всички общински 

избирателни комисии във връзка с ползването на кутии за отрязъци 

на хартиените бюлетини.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по писмото 

имате ли предложения? Няма.  

Моля да гласуваме.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с докладвана 

преписка и други постъпили въпроси относно съхранението на 

ролките със специализирана хартия предлагам да изпратим писмо до 

всички кметове на общини и до всички областни управители с копие 

до всички ОИК. Да ги уведомим, че предадените ролки със 

специализирана хартия за отпечатване на бюлетини от машинно 

гласуване, се съхраняват по реда за съхранение на хартиените 

бюлетини. Може би „до следващо указание на Централната 

избирателна комисия“ да напишем накрая.  

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. В случаите, в 

които доставените в областните центрове ролки, от тях резервът е 

оставен на този етап в областните администрации, ние нямаме 

информация. Нека да продължи съхраняването им там. А в 

общинските администрации, където и без това към настоящия 
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момент се съхраняват, да продължи съхраняването им. Редът е като 

при съхранение на хартиени бюлетини и изборни книжа.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения. Писмото е с проектен номер 

8279. Има ли предложения? Няма.  

Моля да гласуваме.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 1 

(Любомир Георгиев).  

Честно казано, не знам в коя папка се намира, но и аз искам 

да изчистя една преписка пред себе си този път, и ви предлагам да 

изпратим до ОИК – Смолян, и до кмета на община  Смолян писмо, 

аналогично на тези, които изпратихме до ОИК – Бяла, не се сещам за 

другата ОИК, относно изплащането на възнаграждение на членовете 

на общинските избирателни комисии и разяснение относно 

участието на членовете на ОИК в работата на комисията. Идеята на 

нашето предходно указание е да може за участието на всеки член в 

работата на комисията да се получи пълно възнаграждение. Ние 

имаме информация, от която става ясно, че има много членове, 

които имат присъствие в началото след назначаването си, след което 

не са участвали в работата на комисиите. Спрямо тези колеги 

справката трябва да съдържа съответно уточнението, за да може да 

се получи адекватно на участието възнаграждение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по направеното предложение.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Следващ докладчик – господин Войнов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са две писма 

от Главна дирекция „Жандармерия“.  

Първото е с вх. № МИ-04-02-94, с него ни уведомяват, че са 

създали необходимата организация за допускане на две лица вчера в 

склада на „Карго-партнер“, а именно на нашите IT експерти, 

съгласно наши указания.  

Второто писмо е по-важно. С вх. № МИ-04-02-95 ни 

уведомяват, че всичките 7238 специализирани устройства за 

машинно гласуване, са прибрани в склада на „Карго-партнер“ към 

16,20 ч. на 28 октомври 2023 г. Така че всички машини вече се 

намират в склада. Докладвам ги за сведение.  

Постъпила е една преписка от „Информационно 

обслужване“. Писмо с вх. № МИ-00-262. С него ни уведомяват, че 

съгласно указанията в електронните протоколи на сайта на ЦИК са 

блокирани полетата за посочване на данни от гласуването с машина. 

Докладвам го също за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други 

спешни доклади?  

Заповядайте, госпожо Стоянова, в точка 2.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, извинявам се, с малко 

закъснение ви докладвам жалба, постъпила в Централната 

избирателна комисия с вх. № МИ-11-139, срещу Решение № 73-МИ 

на ОИК – Дулово. Въпреки че беше изискана от Общинската 

избирателна комисия да представи преписката по обжалваното 

решение, до настоящия момент такава не постъпи. Но с оглед 

момента, в който се намираме, считам, че публикуваното на сайта на 

ОИК – Дулово, решение, което се обжалва, както и протокола от 

заседанието, дава достатъчно информация, за да бъде взето 

решението, което ви предлагам.  
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Обжалваното Решение № 73-МИ от 27 октомври 2023 г. на 

ОИК – Дулово, е постановено като отхвърлително решение при 

условията на чл. 85, ал. 4 от Изборния кодекс по предложение за 

извършване на промени в съставите на секционни избирателни 

комисии в община Дулово. Пропуснах да кажа, че жалбата е 

подадена от         С.          И.             Г. – народен представител от 

коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“. 

Същата е подадена до ЦИК чрез ОИК – Дулово. Жалбоподателят 

твърди, че решението е издадено в противоречие с Изборния кодекс 

и е необосновано и неоснователно.  

Считам, че жалбата е допустима и след като се запознах с 

публикуваното на страницата на Общинската избирателна комисия 

решение, което се обжалва, както и протокола от заседанието, в 

съдържанието на което няма по-различно от това, което се съдържа 

и в самото решение, ви предлагам Централната избирателна комисия 

да установи, че в обжалваното отхвърлително решение и протокола 

от приемането му не е описан предложеният проект на решение и 

дискусиите по предложения проект, и мотиви, изложени при 

обсъждането на проекта за решение. И като се съобразят тези 

обстоятелства да приемем, че обжалваното решение на ОИК – 

Дулово, не е съобразено с изискванията на т. 8 от наше Решение № 

2161 от 31 август 2023 г., според което при наличие на решение за 

отхвърляне следва в същото да се изписва описание на 

предложението за решение, изложените съображения в обратна 

посока, присъствалите членове и поименно начина на гласуването 

им. Също така да укажем на Общинска избирателна комисия – 

Дулово, че решенията за извършване на промени в съставите на 

секционни избирателни комисии се взимат от Общинската 

избирателна комисия при условията на обвързана компетентност, 

ако в Общинската избирателна комисия са представени всички 

изискуеми документи за замяна на членовете на секционните 

избирателни комисии и предложените членове отговарят на 

изискванията на закона.  
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В този смисъл да постановим решение, с което отменяме 

Решение № 73-МИ на Общинска избирателна комисия – Дулово, и 

указваме на Общинската избирателна комисия незабавно да се 

произнесе с решение по постъпили заявления за промени в съставите 

на секционните избирателни комисии при условията на обвързана 

компетентност и съобразно указанията в мотивната част на 

решението.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта.  Предложения, изказвания, ако имате?  

Колеги, има ли предложения по проекта?  

Моля да гласуваме.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 2827-МИ/28.10.2023 г.  

В точка първа – господин Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, входящия номер на 

писмото от ДАНС е МИ-23-153, а на това от МВР е МИ-04-02-93. От 

днешна дата са и двете. И в двете се съобщава, че няма данни, тоест 

можем да осигурим допуск на лицето           Х.           П.           М. до 

Изчислителния пункт на „Информационно обслужване“. 

Администрацията да го включи в списъците.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, ще помоля за последващо 

одобрение изпратени упълномощени лица, които да получат 

бюлетините, отпечатани като допълнителен тираж за община Цар 

Калоян и община Златарица.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да 

гласуваме.  
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Колеги, продължаваме с точка четвърта:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С РЕГИСТРАЦИЯ 

НА НАБЛЮДАТЕЛИ.   

Госпожо Георгиева, заповядайте.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление с 

вх. № 11-4 от 28 октомври 2023 г. от сдружение „Демокрация и 

законност“, от           Ц.             И.             П. – представляваща 

сдружението, регистрирано с Решение № 2690-МИ от 16 октомври 

2023 г. на ЦИК за участие с наблюдатели в изборите за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. с приложение към 

него. Заявлението е входирано в ЦИК в 14,50 ч. – след срока, 

определен в т. 3 на Решение № 2323-МИ от 8 септември 2023 г. за 

условията и реда за участие на наблюдатели в изборите за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

На основание чл. 57, ал. 1, т. 1 и т. 14 от Изборния кодекс и т. 

3 от Раздел I на Решение № 2323-МИ от 8 септември 2023 г., 

предлагам на Централната избирателна комисия да реши:  

Отказва да регистрира наблюдатели от сдружение 

„Демокрация и законност“ за участие в изборите за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 2828-МИ/28.10.2023 г.  

 

Колеги, продължаваме с точка шеста:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ЗА ОТМЯНА НА РЕШЕНИЕ 

№ 903-МИ НА  ОИК – СТОЛИЧНА ОБЩИНА. 

Господин Димитров, заповядайте.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател.  

Колеги, на вашето внимание е един проект за решение 

относно отмяна на Решение№ 903-МИ/27.10.2023 г. на ОИК – 

Столична. Това решение се отнася за начина на гласуване в изборите 

за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., както и 

евентуален втори тур на изборите за кметове на 5 ноември 2023 г.  

Централната избирателна комисия е държавният орган в 

Република България, който осъществява дейностите и упражнява 

контрол по прилагане на Кодекса и свързаните с него нормативни 

актове при произвеждане на всички видове избори.  

Съгласно чл. 57, ал. 1, т. 2 от Изборния кодекс ЦИК 

осъществява методическо ръководство и упражнява контрол върху 

дейността на избирателните комисии.  

След като се запозна с решение № 903-МИ/27.10.2023 г. на 

ОИК – Столична, относно начина на гласуване в изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., както и на 

евентуален втори тур на изборите за кметове на 5 ноември 2023 г. на 

територията на Столична община, Централната избирателна комисия 

установи, че решението на Общинската избирателна комисия е 

извън тяхната компетентност при грубо и тежко нарушение на 

материалния закон. Сочените от ОИК правни основания чл. 87, ал. 1, 

т. 1 и т. 2 на ИК за приемане на разглежданото решение не могат да 

санират пороците на решението, тъй като ОИК няма правомощия да 
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тълкува решения на ЦИК или мотивите към решения, а следва да 

изпълнява същите. 

По изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 1 и 2 от 

Изборния кодекс Централната избирателна комисия реши:  

Констатира и прогласява нищожност на решение № 903-МИ 

от 27.10.2023 г. на ОИК – Столична община, за начина на гласуване 

в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 

2023 г., както и евентуален втори тур на изборите за кметове на 

5 ноември 2023 г. 

Колеги, погледнете текста, в моята папка е. Приемам 

коментари и редакции.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта на решение.  

Колеги, заповядайте за изказвания.  

Господин Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Няма да подкрепя такъв 

текст дори не виждам никакво основание за приемането му.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други изказвания 

има ли по проекта на решение, който докладва господин Димитров?  

Господин Томов, заповядайте.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Това е предложение за вземането на 

напълно инфантилно решение, което може да бъде обосновано 

единствено през раздразнението на част от членовете на 

Централната избирателна комисия от Решение № 903. (Реплика.) 

Повтарям. Този проект на решение според мен всъщност 

предлага едно напълно инфантилно безсмислено решение, което 

може да бъде мотивирано, поне аз не мога да намеря друг мотив, 

само през раздразнението на някои от членовете на Централната 

избирателна комисия от позицията на Столична ОИК, изразена в 

Решение № 903.  То няма никакъв практически смисъл, защото в 

крайна сметка диспозитивът на решението няма защо да бъде 

отменен. Благодаря.  



64 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания и предложения по проекта на решение? Няма.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 2 (Любомир Георгиев и 

Цветозар Томов).  

Решението е № 2829-МИ/28.10.2023 г.  

 

Колеги, от дневния ред ни остана точка трета:  

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ.  

Господин Томов, заповядайте.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, по изключение съм 

нахълтал в папката на Емил Войнов, за което се извинявам. Най-горе 

в нея има една папка „Видео, балотаж“. В нея е качен 

актуализираният клип, който досега беше излъчван за първи тур.  

Мисля, че в последната почивка част от колегите успяха да го 

разгледат. Предлагам да го одобрим, за да бъдем готови да го 

пуснем в момента, в който това се наложи, след приключването на 

първия тур. Аз лично в този пристигнал при нас вариант нямам 

бележки. Да не забравя да кажа, че този проект ни е изпратен с 

писмо с вх. № МИ-25-6/21 от 28 октомври 2023 г. от изпълнителите 

на договора за обслужване на разяснителната кампания.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, ако 

имате предложения и изказвания по този материал в папката на 

господин Войнов с докладчик господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Със субтитри и всички атрибути е 

предпоследният клип, като влезете в тази папка, ако искате да го 

гледате.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Ако няма 

предложения, моля да го одобрим, да бъде изпратен за 

разпространение от понеделник.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Госпожо Солакова, заповядайте в точка първа. (Реплики). 

Колеги, моля за тишина!  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в 

моята папка в папка „ОТП“ трябва да има указания. Ние ги 

разгледахме, мисля, на работна група, като вариант, който е от 27-и 

в 19,23 ч. Указания относно приемане на книжата и материалите от 

ОИК в ЦИК.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Това е кратичка версия.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Да, по-кратката версия. И заедно с 

извлечение от оперативния план, т. 11 ще се предостави на 

сътрудниците, които ще подпомагат работата на Централната 

избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, в тази точка ви докладвам току-що постъпила 

преписка с вх. № ЦИК-06-22/11 от 28 октомври 2023 г. от 
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„Информационно обслужване“ във връзка с изпълнение на Договор 

№ 31 с предмет „Възлагане на организация и технология на 

компютърната обработка“. Предоставят ни се два екземпляра на 

приемо-предавателен протокол, с който „Информационно 

обслужване“ предава на ЦИК копие от програмното осигуряване и 

експлоатационна документация с променена функционалност в 

съответствие с изискванията.  

Предлагам ви да вземем решение техническият носител да 

бъде предоставен на нашите експерти З.           М. и           Г.            Б. 

за проверка. След проверката да бъде подписан приемо-

предавателният протокол от госпожа Солакова като секретар на 

ЦИК и от мен като председател. Предоставените в два запечатани 

плика парола 1 и парола 2, които да се съхраняват заедно с 

техническия носител след извършване на проверката от IT 

експертите, в касата на Централната избирателна комисия.  

Моля да гласуваме такова протоколно решение.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма 

(Любомир Георгиев).  

Заповядайте, госпожо Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-

10-228/2 от 27 октомври 2023 г. От Административен съд – София-

град, ни е изпратено копие от постъпила там жалба на ПП 

„Възраждане“,              С.               С., кандидат за кмет на община 

Видин, С.              Й., кандидат за общински съветник, срещу 

Решение № 2779-МИ.  

Колеги, припомням, че тази жалба беше подадена и в ЦИК. 

Тя е адресирана до Върховен административен съд, подадена е и във 

Върховен административен съд. Оттам получихме разпореждане да 

се окомплектова преписката и внесена във Върховен 
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административен съд. Явно е подадена и в Административен съд – 

София-град. Ще бъде окомплектована и внесена в съда.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с доклад на госпожа Стоянова в точка втора.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Докладвам ви преписка с вх. 

№ МИ-15-10-65 от 28 октомври 2023 г. Това е жалба от госпожа Д. 

Б. срещу Решение № 92-МИ/27.10.2023 г. на ОИК – Ковачевци. 

Госпожата е назначена за председател на секционна избирателна 

комисия с решение на ОИК – Ковачевци, от 27 септември 2023 г., а 

произнасянето е по повод постъпил сигнал пред тях от едно лице, 

което твърди, че госпожа            Б. е извършвала предизборна 

агитация в противовес с изискването като член на СИК да не 

провежда предизборна агитация – забрана, въведена с чл. 93, ал. 3 от 

Изборния кодекс.  

Видно от изложеното в сигнала, решението е постановено на 

база на произнасяне за материали, публикувани в социалните мрежи, 

поради което считам, че ОИК – Ковачевци, изобщо не е следвало да 

разглежда такъв сигнал, предвид наличието на изрична законова 

разпоредба, която изключва социалните мрежи от обхвата на 

контрола, който се осъществява във връзка с нарушение по 

предизборната кампания.  

В този смисъл ви предлагам решение с диспозитив, с който 

Централната избирателна комисия отменя Решение № 92-МИ от 

27 октомври 2023 г. на ОИК – Ковачевци, с което е разгледан като 

основателен подаден пред нея сигнал, и е освободила госпожа 

Диляна Боянова като председател на СИК 142200003 поради 

твърдяно нарушение на чл. 93, ал. 3 от Изборния кодекс.  

Моля да подложим на гласуване направеното предложение, с 

което се отменя Решение № 92-МИ на ОИК – Ковачевци, от 

27 октомври 2023 г. по отношение на освобождаването на Д.         Б.        

като председател на СИК 003.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението на госпожа Стоянова.  
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Повтарям си предложението за решение.  

Централната избирателна комисия реши:  

Отменя Решение № 92-МИ от 27 октомври 2023 г. на ОИК – 

Ковачевци, с което е освободена като председател на секционна 

избирателна комисия 003 госпожа Д. Б.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли 

предложения? Няма.  

Моля, процедура по гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Това Решение е № 2830-МИ/28.10.2023 г.  

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка първа.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги, докладвам ви препратено ни от Общинска 

избирателна комисия – Варна, вх. № МИ-15-11064 от 28.10.2023 г. 

Това е искане до председателя на ОИК – Варна, искане от                 

И.              И., Н.           К.,            П.            П. като представители се 

сочи на гражданската общност, протестиращи срещу решението на 

ЦИК за отмяна на машинния вот. То е адресирано до господин Ж., 

това е мисля председателя на ОИК – Варна, ако не се лъжа, да бъде 

уведомена ЦИК за гражданското недоволство по отношение на 

отмененото машинно гласуване и тяхното настояване същото да 

бъде осигурено, като ЦИК да бъде уведомена по официален път.  

И по втора точка се иска председателят на ОИК – Варна, да 

свика извънредно заседание на членовете на ОИК за взимане на 

решение за провеждане на машинно гласуване на територията на 

Варна.  

И по трета точка, председателят на ОИК – Варна, да даде 

изрични указания за организиране на изборите утре в двата варианта 

– машинен вот и с хартиена бюлетина.  
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Предполагам, че до Централната избирателна комисия е 

изпратено във връзка с искането да бъде уведомена ЦИК за 

гражданското недоволство по точка 1. Докладвам го предвид което в 

тази точка за сведение.  

По отношение на точки 2 и 3 няма да предлагам нищо, тъй 

като Централната избирателна комисия е дала ясни указания с оглед 

нормалното и спокойно протичане на изборния процес в утрешния 

ден. Това е доклада ми.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения, различни от на докладчика? Няма.  

Имате ли друг доклад?  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам вх. № МИ-22-

499 от 28.10.2023 г. Това е жалба от госпожа         Е.      Ш., която 

жали, че са я освободили от състава на СИК, но тъй като имам 

отбелязване, предполагам от Деловодството, че се е обадила и е 

върната на работа, доверявам се на нашата администрация и ви я 

докладвам за сведение. Няма да предлагам решение, тъй като 

жалбата се явява без предмет. Това са моите доклади.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте в точка 1.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да се премине към 

гласуване на писмото с номер 8268.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Във Ваша папка е 

от днес. Нали така?  

Колеги, мисля, че сутринта поисках да се запозная с 

предходни такива писма. Има ли изказвания?  

Госпожа Матева.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, припомням, че в случая ние сме 

дали указания на ОИК – Хасково, както и на други общински 

избирателни комисии, когато има заличен кандидат за общински 

съветник, но той фигурира в списъка с кандидатските листи, поради 

обстоятелството, че заличаването е станало след отпечатването им, 

ако има гласуване с преференция и се установи гласуване с неговия 
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номер преференция върху хартиените бюлетини, тя да бъде отнесена 

за първия, както е определено в чл. 437, ал. 5 от Изборния кодекс. И 

смятам, че това указание на ЦИК е правилно и законосъобразно, 

поради което аз няма да подкрепя предложението на колегата 

Георгиев.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания има ли? Няма.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 4 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Любомир Георгиев и Силвия Стойчева); против – 8 

(Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова и 

Цветанка Георгиева).  

Колеги, не беше подкрепено това предложение.  

Поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия. Насрочвам следващото за утре – 

29 октомври 2023 г., в 8,00 ч. сутринта. Благодаря ви.  

 

(Закрито в 20,22 ч.) 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

       Камелия Нейкова  

 

    СЕКРЕТАР:  

       Севинч Солакова 

 

 

 

Стенограф:  

  Нина Иванова  


